
西安局集团公司招聘考试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、某木材加工厂非法占用耕地建造厂房，经土地承包经营人张某举报，当地主管部门对该厂作出行政处理决定：责令限期拆除厂房，退还土
地；没收建筑物和其他设施；涉案人员移送公安机关立案侦查。该厂收到处理决定后未提出异议，超过规定期限2年仍未拆除厂房及退还土地；
主管部门也未将涉案人员移送公安机关立案侦查。关于本案，下列说法不正确的是：

 A．木材加工厂违法占地建房，主管部门的行政处理决定合法

 B．木材加工厂放弃异议、逾期未拆除厂房，主管部门应申请法院强制执行

 C．当地检察机关有权向主管部门发出检察建议，督促其履行职责

 D．张某对主管部门的行政不作为行为有权提起行政诉讼

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误，根据《土地管理法》第七十七条第一款规定：“未经批准或者采取欺骗手段骗取批准，非法占用土地的，由县级以
上人民政府自然资源主管部门责令退还非法占用的土地，对违反土地利用总体规划擅自将农用地改为建设用地的，限期拆除
在非法占用的土地上新建的建筑物和其他设施，恢复土地原状，对符合土地利用总体规划的，没收在非法占用的土地上新建
的建筑物和其他设施，可以并处罚款；对非法占用土地单位的直接负责的主管人员和其他直接责任人员，依法给予处分；构
成犯罪的，依法追究刑事责任。”木材加工厂占用的土地为耕地而非建设用地，不符合土地利用总体规划，主管部门只可以要
求木材加工厂拆除厂房退还土地，无权没收建筑物和其他设施。

B项正确，根据《土地管理法》第八十三条规定：“依照本法规定，责令限期拆除在非法占用的土地上新建的建筑物和其他设
施的，建设单位或者个人必须立即停止施工，自行拆除；对继续施工的，作出处罚决定的机关有权制止。建设单位或者个人
对责令限期拆除的行政处罚决定不服的，可以在接到责令限期拆除决定之日起十五日内，向人民法院起诉；期满不起诉又不
自行拆除的，由作出处罚决定的机关依法申请人民法院强制执行，费用由违法者承担。”木材加工厂放弃异议、逾期未拆除厂
房，主管部门应申请法院强制执行。

C项正确，根据《行政诉讼法》第二十五条第四款规定：“人民检察院在履行职责中发现生态环境和资源保护、食品药品安
全、国有财产保护、国有土地使用权出让等领域负有监督管理职责的行政机关违法行使职权或者不作为，致使国家利益或者
社会公共利益受到侵害的，应当向行政机关提出检察建议，督促其依法履行职责。行政机关不依法履行职责的，人民检察院
依法向人民法院提起诉讼。”木材加工厂非法占用耕地属于迫害自然资源的行为，主管部门不履行申请强制执行的职责，当地
检察机关可以发出检察建议。

D项正确，根据《行政诉讼法》第十二条第一款第六项规定：“人民法院受理公民、法人或者其他组织提起的下列诉讼：
（六）申请行政机关履行保护人身权、财产权等合法权益的法定职责，行政机关拒绝履行或者不予答复的。”主管部门未将涉
案人员移送公安机关立案侦查，也未申请法院强制执行，没有履行保护张某财产权益的职责，属于行政不作为，张某有权提
起行政诉讼。

本题为选非题，故正确答案为A。

2、党政机关在大众传媒上发布公文属于（　　）。
 A． 多级行文

 B． 直接行文

 C． 越级行文

 D． 逐级行文

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，直接行文是发文机关直接向需要承办或执行公文中有关公务的受文机关行文，是常见、最基本的行文方式。党政机
关在大众传媒上发布的公文属于此类。平级机关之间，不相隶属机关之间由于不存在工作关系上的级别差异，其行文方式也
认为是直接行文。

3、某公民在申请公开下列哪一项政府信息时，应当出示有效身份证件或证明文件？（　　）
 A． 要求本区卫生局公开医疗保险费用使用情况的信息
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 B． 要求本区政府公开该区受理和审理行政复议案件的信息

 C． 要求本市税务机关公开本人缴纳个人所得税情况的信息

 D． 要求本市公安局公开办理居民身份证收费情况的信息

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
《政府信息公开条例》第二十五条第一款规定，公民、法人或者其他组织向行政机关申请提供与其自身相关的税费缴纳、社
会保障、医疗卫生等政府信息的，应当出示有效身份证件或者证明文件。“要求本市税务机关公开本人缴纳个人所得税情况的
信息”属于与自身相关的税费缴纳信息，因此C项正确。

4、当今个人计算机市场的趋势里，计算机性能越来越高，价格却越来越低，这主要是因为：

 A．计算机市场供大于求

 B．计算机进口量大幅提高

 C．计算机的生产率越来越高

 D．计算机商品的税率越来越低

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查经济常识。

C项正确，价值规律是商品生产和商品交换的基本经济规律，即商品的价值量取决于生产该商品的社会必要劳动时间，商品按
照价值相等的原则互相交换。故商品的价格由价值决定，围绕价值上下波动。虽然计算机的性能越来越高，但随着科技的进
步，计算机的生产率越来越高，意味着生产计算机所花费的社会必要劳动时间会缩短，从而计算机的价值下降，价格越来越
低。

A、B、D三项错误，供求关系、进口量和税率虽然都能对商品的价格产生影响，但并不是最主要的因素。商品的价值量由生
产该商品的社会必要劳动时间决定。

故正确答案为C。

5、化学与我们的生活是息息相关的，下列说法中正确的是：

 A．为防止月饼等食物氧化变质，常在包装袋里放入烧碱

 B．海水中加入净水剂明矾能够使海水淡化达到饮用水的标准

 C．糖类物质是食物中重要的组成部分，同时也是产生能量最多的物质
 D．维生素C有较强的还原性，高温烹饪青菜会导致其维生素C流失

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项错误，氢氧化钠，化学式 ，也称烧碱、苛性钠，是一种强碱，腐蚀性极强，对纤维、皮肤、玻璃、陶瓷等有腐蚀
作用，遇水和水蒸气大量放热，形成腐蚀性溶液。由于氢氧化钠具有一定的危险性，不能将其放在月饼的包装袋中。为了防
止月饼氧化变质，应在包装袋中加入无危险性的还原剂，如铁粉。

B项错误，十二水硫酸铝钾，又称明矾，化学式为 。明矾净水的原理是明矾在水中能够电离出 离

子， 离子很容易水解，生成氢氧化铝 胶体，氢氧化铝胶体的吸附能力很强，可以吸附水里悬浮的杂质，并形
成沉淀，使水澄清。向海水中加入明矾只能吸附水中的悬浮杂质，无法去除海水中的盐分（海水中的氯离子和钠离子），即
明矾不能用于海水淡化。

C项错误，糖类是自然界中广泛分布的一类重要的有机化合物，日常食用的蔗糖、粮食中的淀粉等均属糖类，糖类是人体维持
生命活动的主要能量来源。人体也可以从脂肪中获取能量，相同质量的油脂在体内完全氧化时提供的能量比糖类约高一倍。
但要注意，油脂分解比糖类难，因此油脂的主要作用是储能。

D项正确，维生素C又叫抗坏血酸，具有很强的还原性，易溶于水，广泛存在于新鲜蔬菜水果中。高温烹饪青菜会导致其维生
素C有所流失，高温长时间加热的情况下，维生素C损失更多。

故正确答案为D。

6、中国近代史中曾发生过：①黄花岗起义；②南昌起义；③金田起义；④二次革命。按时间先后顺序排列正确的一项是（　　）。
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6、中国近代史中曾发生过：①黄花岗起义；②南昌起义；③金田起义；④二次革命。按时间先后顺序排列正确的一项是（　　）。
 A． ③①④②

 B． ②③④①

 C． ③④②①

 D． ②④③①

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
③金田起义发生于1851年1月11日，①黄花岗起义时间为1911年4月27日，②南昌起义时间为1927年8月1日，④二次革命发
生时间为1913年。因此A项正确。

7、2011年11月9日，中国证监会表示，将要求所有上市公司完善分红政策及其决策机制。上市公司的分红（　　）。
①会削弱公司的资金实力，不利于股票市场长期健康运行

②是股票持有人从股份公司取得的利润分配收入

③具有不确定性，使得股票成为一种高风险的投资方式

④主要来源于公司股票价格上升带来的差价

 A． ①②

 B． ②③

 C． ②④

 D． ③④

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
分红是股份公司在赢利中每年按股票份额的一定比例支付给投资者的红利，是上市公司对股东的投资回报，股份公司只有在
获得利润时才能分配红利重视现金分红，这是成熟市场的重要标志之一。上市公司丰厚、稳定且可预期的现金股利分红政策
有利于市场对其公司的估价，降低市场关于该企业价值高低的分歧，避免公司股价的过分波动，从而确保公司股价能够稳步
地提高。因此B项正确。

8、很多伟大科学家的墓志铭简练而富有诗意，是了解其一生成就的窗口。下列墓志铭与科学家对应错误的是：

 A．我曾测量天空，现在测量幽冥。灵魂飞向天国，肉体安息土中——爱因斯坦

 B．他把世界翻了一个个儿，虽然并不完全——达尔文

 C．他从苍天处取得闪电，从暴君处取得民权——富兰克林

 D．他失明了，因为自然界已经没有剩下什么他没有看见过的东西了——伽利略

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项错误，德国天文学家、数学家开普勒发现了行星运动的三大定律，分别是轨道定律、面积定律和周期定律。他为自己撰
写的墓志铭是：“我曾测量天空，现在测量幽冥。灵魂飞向天国，肉体安息土中。”

B项正确，英国科学家达尔文提出了生物进化论，他的墓志铭是：“他把世界翻了一个个儿，虽然并不完全。”

C项正确，美国政治家、物理学家富兰克林发明了避雷针，他曾在雷电交加的情况下，利用风筝将大气电收集到莱顿瓶中，使
其充电，由此证明了他所提出的“闪电和静电的同一性”的设想。法国经济学家杜尔哥评价富兰克林：“他从苍天处取得闪电，
从暴君处取得民权。”

D项正确，意大利天文学家伽利略研究了速度和加速度、重力和自由落体等理论，发明了温度计，并使用用于天体科学观测
的望远镜。晚年的伽利略失明，后人在其墓志铭写道：“他失明了，因为自然界已经没有剩下什么他没有看见过的东西了。”

本题为选非题，故正确答案为A。

9、在实施乡村振兴战略中要注意处理好的关系是：

①长期目标和短期目标的关系 ②总体谋划和久久为功的关系

③顶层设计和基层探索的关系 ④自身发展和协同发展的关系

⑤充分发挥市场决定性作用和更好发挥政府作用的关系
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⑥增强群众获得感和适应发展阶段的关系

 A．①③⑤⑥

 B．②③④⑤

 C．②③④⑥

 D．①④⑤⑥

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查政治。

习近平总书记强调，在实施乡村振兴战略中要注意处理好以下关系：一是长期目标和短期目标的关系。要遵循乡村建设规
律，坚持科学规划、注重质量、从容建设，一件事情接着一件事情办，一年接着一年干，切忌贪大求快、刮风搞运动，防止
走弯路、翻烧饼；二是顶层设计和基层探索的关系。党中央已经明确了乡村振兴的顶层设计，各地要制定符合自身实际的实
施方案，科学把握乡村的差异性，因村制宜，发挥亿万农民的主体作用和首创精神，善于总结基层的实践创造。科学把握乡
村的差异性，因村制宜，发挥亿万农民的主体作用和首创精神；三是充分发挥市场决定性作用和更好发挥政府作用的关系。
要进一步解放思想，推进新一轮农村改革，发挥政府在规划引导、政策支持、市场监管、法治保障等方面的积极作用；四是
增强群众获得感和适应发展阶段的关系。要围绕农民群众最关心最直接最现实的利益问题，加快补齐农村发展和民生短板，
让亿万农民有更多实实在在的获得感、幸福感、安全感，同时要形成可持续发展的长效机制，坚持尽力而为、量力而行，不
能提脱离实际的目标，更不能搞形式主义和“形象工程”。

故正确答案为A。

10、（　　）适用于对下级机关布置工作，阐明工作活动的指导原则。
 A． 指示

 B． 批复

 C． 决定

 D． 通知

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，指示是领导机关对下级机关布置工作，阐明工作活动要点及要求、步骤和方法时所使用的一种具有指导原则的下
行公文。其具有较强的指导性、政策性，可以使某项重要事项、工作能顺利进行起着决定性作用。

11、根据对“十二五”时期经济社会发展趋势的总体判断，按照“十二五”规划纲要总体要求，综合考虑安全、资源、环境、技术、经济等因素，下
列不属于2015年我国能源发展主要目标的是（　　）。

 A． 实施能源消费强度和消费总量双控制，能源消费总量控制在40亿吨标煤

 B． 非化石能源消费比重提高到11.4%，非化石能源发电装机比重达到30%

 C． 单位国内生产总值二氧化碳排放比2010年下降17%

 D． 依托重点能源工程，推动重大核心技术和关键装备自主创新

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项，“依托重点能源工程，推动重大核心技术和关键装备自主创新”是“十二五期间”中国能源发展的基本原则之一，而不是其
发展目标。

12、1949年，中国共产党在带领中国人民历经28年浴血奋战之后取得了新民主主义革命的胜利，建立了新中国。新民主主义革命的胜利为实现
中华民族伟大复兴创造了根本社会条件。这具体体现在，新民主主义革命：

①确立了社会主义基本制度

②结束了旧中国一盘散沙的局面

③结束了旧中国半殖民地半封建社会的历史

④废除了列强强加给中国的不平等条约和帝国主义在中国的一切特权

 A．①②③
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